



守底线 促和谐 共创文明家园

警心照民心 平安亦安心

进入新时代,“平安”的内涵与外延不断丰富发展,人民群众对“平安”的需求,不仅仅是治安良好、犯罪率低,更拓展到衣食住行、网络安全、公平正义等社会生活各方面。回应人民群众期待、化解各类安全隐患、切实让人民群众感受到安全触手可及且就在身边,是辽源公安机关不懈的追求。

亮剑攻坚,为的是万家灯火;予民心安,更在街头巷陌。市公安局建立完善全域分析、整体布防、协调联动的防控工作机制,有针对性地将军力投放到广场商

圈、夜间排档等人员密集、案件高发、治安复杂的部位,做到警察常在、警车常见、警灯常亮。科学设置18条巡逻线路和79个必到点,“特警驻点控面、交警机动巡线、机关商场护圈、分局社区走片”的全时空防控网络显威发力,全市政安、刑事、八类严重案件同比分别下降29.2%、19.9%、25.5%,命案发案降至历史最低点。

“巡逻民警多了,口角纠纷少了”“治安秩序更好了”“营商环境改善了”……人民群众的声声赞许,映射出“平安”二字重若千钧、公安工作深得民心。

安心从教 潜心育人

百年大计,教育为本。“教师承载着传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。”习近平总书记的嘱托时刻激励着我们不忘初心、砥砺前行。

教育是漫长的守望,教师是播撒种子的人,满怀收获的希冀;教育是追光的旅程,教师是奠基梦想的人,点燃希望的光芒。市第一实验小学教师孙晓丹说:“我们要给学生的心灵埋下真善美的种子,用心浇灌、静待花开。作为教师,我们要发现每一个孩子身上的闪光点,激发潜能,使浩瀚夜空繁星点点。”

作为教师,就要执着于教书育人,做一个有坚定信念的人,有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守,在纷繁复杂的教育琐事中寻觅到育人的幸福。“学高为师,身正为范。”教师要心怀家国、坚

守底线,严爱相济、润己泽人,以人格魅力呵护学生心灵,以深厚学识开启学生智慧。

作为教师,要做一个内心有光的人,用纯真和善良影响身边每一个人,做学生向好向善向上的指导者和引路人。“亲其师,信其道,教育了无痕。”教学时,老师是循循善诱的师长;生活中,老师是嘘寒问暖的慈母;课间,老师和学生是促膝谈心的朋友和共同游戏的伙伴。教师要在“严师、慈母、益友”的多重身份中游刃有余,做学生为学、为事、为人的大先生。

“三寸粉笔,三尺讲台系国运;一颗丹心,一生秉烛铸师魂。”作为人民教师,要向春而行、向阳而生,不忘初心、安心从教,一心为民、潜心育人,努力成为让家长满意、学生喜爱的教师。

遵医德 重医风 全心全意为人民

医者,乃仁术也。市中心医院在行业作风建设方面一直严格要求,狠抓落实,坚决抵制不良风气。医院成立医德医风领导小组,制定工作职责,实行分级管理。组织召开行风会议,学习、部署、落实省市卫健委关于开展行风建设工作的系列文件要求。结合医院实际,研究制定了《纠风工作要点》《纠风目标责任书》《廉洁从业行动方案》等,以规范诊疗行为、提高医疗质量、改善服务态度为主要内容,以遏制回扣、红包、开单提成、乱收费为重点,强化教育、完善制度。与医务人员签订了《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》《医生拒收红包承诺书》,加强监督,进一步遏制损害群众利益的行为,构

建和谐的医患关系。

市中心医院还常态化开展党风廉政警示教育,预防职务犯罪教育,举办知识答题和专题民主生活会,设立微信廉政教育专栏,增强教育渗透力和影响力;与重点科室、重点岗位、重点人员签订责任书,把医院异地建设项目作为重点,成立廉政风险防控组,参与纪律监督;坚定落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,从严查处各类违规违纪行为,形成有力震慑。

医务人员既要有精湛的医术,更要有良好的品德。在工作和生活中,要时刻树立端正的行业作风和廉洁意识,筑牢思想防线,营造风清气正的医疗环境,为全市卫生事业的发展贡献出最大的力量!

编者按:

什么是文明?文明就是随手捡起垃圾,文明就是随手盖上垃圾桶的盖子,文明就是别人危难时刻伸出双手救援,文明就是邻里间温暖的问候,文明更是我们在各个岗位脚踏实地的坚守……每一个文明的瞬间,构成了我们温暖和谐的大家庭!

那什么又是“底线”呢?著名思想家陶行知曾言:“要人敬者,必先自敬。”想要得到别人的尊重,首先要自己尊重自己。尊严是一种人格,是我们行走社会的原则,更是我们做人的底线。《水浒传》中说道:“人无刚骨,安身不牢。”一个人若是没有坚硬的骨气,就难以立身安命。底线,是一个人流淌在血液里的骨气。古人云:“君子有所为,有所不为。”做人,要以人品为先,一个人的人品则代表着他的底线。底线就是我们做人的尊严、是我们为人的骨气,更是一个人的高贵品格。

做风清气正的执法队伍

近年来,市文化市场综合行政执法支队坚持依法办案,做到有案必查,维护文化市场安全。坚持原则,任其职,尽其责,在其位,谋其政。在是非前,旗帜鲜明、坚持标准;在问题前,敢抓敢管、动真碰硬;在风险前,敢于作为、勇于担责。

安全生产无小事,安全生产无止境,时刻绷紧安全生产这根弦。工作中,对重点领域、重点环节和重点经营单位做好安全生产检查,全面检查经营场所是否存在电线乱搭等起火安全隐患,消防设施是否定期维护和及时更新,安全通道、消防通道、紧急疏散出口等是否畅通无阻等;全面检查经营场所是否存在证照不全、证照内容与实际经营范围不符情况,并要求各经营业主防患于未然,坚决守住安全底

线。要守住行政执法办案底线。通过行为规范、程序规范以及规范职权,确保不发生行政处罚决定在行政复议后被撤销或者确认具体行政行为违法的情形,不发生行政处罚决定在行政诉讼中败诉的情形。要坚决维护执法形象。从规范着装、言行举止、群众接待等方面改进和提升工作作风,确保不发生影响文化市场综合行政执法形象的事件。要坚持关注群众诉求,拓宽投诉举报渠道,强化交办督办。同时,各大队明确专人负责政府网站、微信、QQ、短视频等新媒体平台相关信息进行处理,通过主动关注舆情、积极回应诉求、规范处置程序,确保不发生舆论失控等舆情事件。

守好“舌尖上的健康”

随着外卖、路边摊的增多,给食品安全带来了更大的挑战,这就要求商家秉承顾客安全第一的理念诚信经营。以前,有一些不顾顾客健康安全而使用地沟油的无良商贩被媒体曝光后,现在很多商家对于“舌尖上的安全”也重视了起来。要想有好的生意、有更多的回头客,就要在食材的新鲜度和食品制作的精细度上有保证。

在有些路边摊,记者发现一些商家在制作食品的过程中,不戴一次性手套、不戴口罩的现象仍然存在。这种现做现卖的食品更应注重卫生方面的安全,商家不能只贪图挣钱而忽略了保证食品安全的底线。

对于消费者来说,更应该提高自己的食品安全意识,尽量到正规的餐饮店就餐,守好“舌尖上的健康”,共同监督食品安全,抵制不良行为。

守住文明的底线

在工作中,我们要守住底线;在生活的方方面面,更要守住底线。近日,记者在街里看见一个垃圾桶旁边堆放了十几只废弃的口罩,这种污染环境和对他人身体健康造成影响的做法让人不禁感叹:文明底线哪里去了?如今,我们正举全市之力为“创城”做各种各样的准备,这样的做法无疑是给“创城”增加阻力。

“创城”,首先要遵守社会公德,这也是社会文明的底线。遵

守社会公德是社会文明的起码要求和必备条件。开车要礼让行人,行人要遵守通行信号、走人行横道,市民要规范养宠、不随地吐痰等等一系列行为都是一个城市文明程度的标志。

在我们的家庭中,你的谈吐代表了你的家庭素质;在社会的大家庭中,你的言行则代表了整个城市的文明素质。只有不断提升自己的个人修养、道德素养,才能让自己在道德社会上立足。

评论

文明城市的创建贯穿于生活的点点滴滴中、渗透在社会的方方面面,这不是一两个人的事情,而是一个大家庭要为之努力争取的荣誉。创建文明城市,其中就包括牢固的思想道德基础,它涵盖了理想信念、社会主义核心价值观建设和文明道德风尚。守住道德底线、做一个高尚的人,这样才

能全心全意为文明城市创建添砖加瓦,才能时时刻刻以高标准、严要求去约束自己的行为。

“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”万里长城,从第一个台阶开始走起;江河湖海,从第一条溪流开始汇聚。创建文明城市亦是同理,文明城市的创建,需要你我守住底线、携手共建,更需要你我的坚持不懈!

